



百年风华正青春 幸福工程再启航

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

蔡建林 闯荡远东 不忘反哺

记者 欧苗苗

出生平凡却胸怀大志,历经风雨却不言放弃,聪慧过人却细心谨慎,身在异乡却家国情深。他就是俄罗斯鑫尔泰集团公司董事长、俄罗斯远东地区温州商会会长、浙江省政协十二届海外特邀委员蔡建林。

一路走来,蔡建林形容自己的经历是一杯香醇干烈的俄罗斯伏特加。



人物名片

蔡建林,瑞安莘脞人,1965年出生,俄罗斯鑫尔泰集团公司董事长,浙江省政协十二届海外特邀委员、省侨联海外委员,俄罗斯远东地区温州商会会长,俄罗斯中国和平统一促进会执行会长,俄罗斯华侨华人联合总会执行会长,瑞安市侨联副主席、市侨商会执行会长、市侨爱红十会执行会长。



扫一扫
看图文



只身赴俄打拼 抱团聚集温商企业

1997年,32岁的蔡建林在瑞安已经有了一家国际物流贸易公司,通过这个平台,温州鞋走出了国门。2000年,蔡建林嗅到了远东这块广阔黑土地上的商机。半成品加工(跨国加工模式),当时的俄罗斯轻工产品供不应求。不仅如此,他还发现了更大的利润空间:把MADE IN CHINA(中国制造)变成MADE IN RUSSIA(俄罗斯制造)。简单说,在国内做好成品运到俄罗斯销售,是论件数收关税,把半成品运到俄罗斯,则是论重量收关税,粗略估算,一双鞋成本相差2美元。他说。

然而,当时俄方警察经常以打击灰色清关为由,强制查封华商在当地市场的货物。但有危就有机,蔡建林放弃国内优越的生活,经过3个多月的努力,在艰难的摸索中迈出了投资俄罗斯的第一

步。2001年8月,作为中国人在俄罗斯创办的第一家鞋厂——俄罗斯乌苏里斯克鞋厂正式投产,蔡建林也由此踏上了20年远东闯荡风雨路。

2006年,为积极响应国家走出去发展战略,搭建一个跨国连锁加工经济大平台,蔡建林牵线联合康奈集团、吉信集团,在远东共同投资建设国家级境外工业园——中俄乌苏里斯克经贸合作区(由商务部批准成立的中俄唯一经贸合作区)。作为首批入园企业,蔡建林率先把旗下的两家鞋厂、一家包装厂迁入该经贸合作区,搭建起一个能规避灰色清关风险、规范贸易秩序的合法平台,为中国企业特别是温州企业走进俄罗斯市场提供了一站式的保姆式服务。蔡建林也被誉为开创俄罗斯市场鞋业第一人。

组建商会共赢 情系桑梓回乡创业

对闯荡俄罗斯市场的温州企业来说,这是一个让人纠结的市场。首先,这是一个饥饿的市场,轻工业的空白让它嗷嗷待哺,只要产品进得去就不怕卖不掉;然而,这也是一个阴晴不定的市场,灰色清关、大市场关闭、封仓等不时出现。

为了应对变幻莫测的市场环境,2010年12月,在海参崴成立的俄罗斯远东地区温州商会,给回国的温商提供了一艘救生艇。

在那里会有各类俄罗斯投资信息,我们商会主动去对接,然后发给会员企业。被大家推选为会长的蔡建林说,商会还与中国驻俄领事馆建立联系,每天领事馆会发送俄罗斯经济动态信息给商会,信息涵盖政策、市场、海关等方面,提醒在俄闯荡的企业规避一些潜在的风

险。目前远东温商会有有40多家制鞋、针织会员企业,乌苏里斯克经贸合作区及周边远东城市,建立生产基地,共同开拓俄罗斯市场,实现多方共赢。

近年来,除了走出去继续深耕俄罗斯市场外,蔡建林也不忘引回来,支持家乡建设。2013年9月,温州向全球温商发出温商回归英雄帖和动员令,激励和动员敢为天下先的温州人重返发迹地,投资民营企业。蔡建林当下决定,把海外总部迁回温州,在瑞安兴建鞋类研发生产基地(首批海外瑞商回归项目),该项目已于2017年整体竣工并投入使用。在海外温商圈中,蔡建林也一直致力于宣传家乡的投资新政、营商环境,目前已联合一名在俄温商成功组建浙江鑫诺新材料有限公司,致力将此高新项目落地家乡。

助推中欧班列 联合众侨驰援抗疫

2018年5月,浙江省出台对外开放新举措:支持温州建世界华商综合发展试验区。如何充分发挥在俄华人华侨群策群力助推世界华商综合发展试验区的建设,一直是蔡建林和远东温商会思考的问题。他认为,中俄物流可以作为一个很好的切入点。那段时间,他积极开展调研形成报告,并提交温州市政府,在省政协港澳华侨座谈会上,相继提出义新欧物流大联盟对华商回归的重要性、关于开行温州—莫斯科—中欧班列的建议等,得到省委主要领导的点赞和认可。

在华侨的共同努力下,2019年11月19日,义新欧温州号—中欧班列(义乌—莫斯科)首发;2020年10月,义新欧班列温州监管作业场所投运,有利推动了温州外贸进出口的繁荣发展,对温州加强与一带一路沿线国家和地区的经贸往来、

建设浙南闽北赣东进口商品集散中心、促进市场采购贸易和跨境电商发展都具有十分重要的意义。

2020年初新冠肺炎疫情爆发,蔡建林当即联络俄罗斯侨领多方奔走,历经多日,将采购的1.1万个口罩、2000套医用防护服、255副医用护目镜等价值30余万元的医疗物资运抵温州。

与此同时,蔡建林坚决遵守疫情防控规定,他在国内的企业舍弃了大笔订单,在确保防控到位的情况下才复工复产,对于国外工厂,在领事馆的指导下实施阶段性停工停产确保疫情有效防控,近百名员工带薪就地安置。他还调研、撰写了《关于政府如何救助疫情下的侨资企业若干建议》《关于疫情期间海外侨胞如何自我防护的若干建议》,提交温州相关职能部门,在疫情防控中献计献策。

双休日迎来降水

桑拿天暂时“退烧”

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈洋洋)梅雨季特有的高温高湿,让人仿佛置身于蒸笼。6月15日、16日,我市经历了入夏以来的第一波高温天气,15日市区最高气温达到37.2℃,妥妥的一个桑拿天。

不过别急,好消息来了,周六至下周初有一次较明显降水过程,在大雨的冲刷下,气温将坐上滑梯,一直滑到2字头的本大本营,浓郁的闷热感会有所缓解。据市气象台最新预测,市区周五,多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨,26至34;周六,阴有中阵雨或雷雨,局部大雨,24至30,周日,阴有阵雨或雷雨,23至28;下周一,阴有中阵雨或雷雨,23至26。

为了缓解闷热天气带来的不适,

空调、冷饮成为人们度夏的标配,殊不知这些看似让人凉爽舒适的背后,隐藏着健康隐患。在空调房内待久了,若长时间没有开窗换气,通风较差,再加上没有定期清洗空调过滤网,室内的空气质量就会变差,容易致病。适当食用冷饮确实可以缓解闷热的不适感,但吃得太多,就会给胃肠道消化系统造成刺激,引起腹泻、腹胀等症状。

最好的度夏方式就是动静结合,午后高温时吹吹空调,早晚天气稍稍凉快时,到室外动一动,进行慢跑、散步等运动强度不大的体育锻炼。平常多喝水多吃瓜果蔬菜,饮食注意卫生,最好清淡一些。

看看天气

RUI BAO

在法官眼皮底下 作弊

假借款 变成 真罚款

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君君)两起民间借贷纠纷关联案件中,两名原告精心谋划诉讼,庭审前串通案件事实、故意掩盖案件真相,庭审上肆意作弊、场内场外统一口径。市法院对这两起案件中存在虚假诉讼行为的当事人处以罚款共15万元。

近日,温州市中院复议维持我市法院所作出的处罚决定。

借条真伪一时难辨

2020年8月,原告施某和木某分别向市法院提起诉讼,要求被告陈某偿还借款75万元、60万元。

两名原告诉称,陈某因境外投资失败,分别向他们借款75万元、60万元。因借款金额较大,他们担心日后陈某不能偿还,故要求其出具借条,由原告木某代写欠款内容,载明:今2019年12月13号欠木某60万元人民币,施某75万元人民币。陈某签字捺印。为佐证自己的主张,两名原告还向法院提供了一段借款时的录音。

证据确凿,但被告陈某坚决否认借款事实,表示从未向两名原告借款,也未签字捺印,不排除两人通过其他途径获得其签字、指印,并要求申请签字与指印鉴定。

2020年10月,鉴定机构回复称,无法鉴定出陈某的指印与签名。两名原告不认可鉴定结果,再次申请。今年3月,鉴定机构出具结论:指印属于被告陈某,但签字依旧无法鉴定。

作为直接证据的借条真伪难辨,而另一方面特意为之的录音也疑点重重。录音内容是关于3人在境外网贷失利需要筹钱翻盘的谈话,全程未提及相关借款事实,也未反映出出借条的情况。

分开庭审发现疑点

两个案件基于同一借贷关系,但是事实不清,存在虚假诉讼的可能,经办法官决定分别开庭审理。

今年4月20日,在第一次庭审

中,经办法官就上述疑点向第一位原告施某发问。

法官:录音结束后与出具欠条前的情况是怎么样的?是谁提出打欠条的?

施某:录音结束我们就坐下来闲聊,木某提出来打欠条,陈某就答应了。

法官:为何录音结束时出现走了走了与脚步声、关门声,这离开时的状态和继续闲聊、出具欠条的状态如何同时发生?

面对法官的细节提问,施某以记不清楚为由搪塞过去。

在经办法官转头询问被告陈某借款具体情况时,施某竟趁机发信息给门外等待开庭的木某,并将法官提出的问题泄露给木某,与木某串通统一口径。

法官喝止后,拿来施某的手机,翻看之前的聊天记录,发现开庭前一日,木某指导施某如何回答欠条纸张、印泥的由来;几个月前,木某向施某发送了一大段关于借款前因果的文字描述。

经办法官认为,两名原告在庭前及庭审中明目张胆的串供行为已严重扰乱审判秩序,故立即休庭。在后续的谈话中,两名原告对串供事实供认不讳。

串供两人均被罚款

市法院认为,两名原告在庭审前及庭审过程中多次通过微信就案件事实方面进行串供,同时虚构事实对录音证据作出不实陈述,不诚信的诉讼行为已对法院审理案件造成严重干扰,故决定对原告木某处以10万元的顶格罚款,对原告施某处以5万元罚款。

对于这两起民间借贷纠纷案件,因借条形成过程存疑,而相关证据印证了双方款项往来系由其他法律关系产生,故市法院分别作出判决,驳回原告施某、木某的诉讼请求。

两名原告不服处罚决定,向温州市中院申请复议。近日,温州市中院复议维持我市法院原处罚决定。

分类天地

服务热线:65917777

招聘

瑞安董田卫生院诚聘:外科医生、精神科医生、康复医学科医生、妇保医生、药房人员、公共卫生、检验科技师、对外联络部人员各1名,针灸推拿技师5人,护士若干名,报酬面议(有中高级执业资格从优),联系电话:13706642875、13587963221。

家政

百姓家政:瑞安专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:66615820。
三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

定制门窗

佳恩门窗:专业为您定制中空门、断桥铝门、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话:18106782333,540588(市府网)。

求购

高价购各种旧设备:发电机组、机床折弯机、剪板机、冲床、旧锅炉、制鞋设备、罗拉车、下料机五金化工设备等,13157759176。

出售

低价出售商品房:位于瑞安市安阳,轻轨旁,房开开发,146㎡(错跃),位置非常好,实用面积200㎡,东边间,3个大阳台(车位1个),13867777700。

转让

变压器、造粒机转让:(1)800千瓦全套干式变压器1台,(2)双螺杆塑料造粒机,型号:95型1台、65型1台、52型3台、单螺机2台。联系电话:13705780065陈总。

家电维修

27年从业经验,精修、安装、清洗:国产、进口制冷设备,疑难故障排除,单位品牌电器整体包修,15867741252。
瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

疏通补漏

清理化粪池、马桶、下水道、阴沟,空调拆装,钻孔,提供钟点工,18205778338。
高压清洗管道、化粪池、马桶、阴沟,空调拆装,钻孔,提供钟点工,17816302188。
专业疏通马桶、下水道,维修水电、高压清洗、疏通管道,清理化粪池,13968936321。
专业疏通清理:疏通马桶、浴缸、阴沟,专业清理化粪池,高压清洗、疏通管道等服务,13388579754。
高压车清洗管道、阴沟,通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。
清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。
专业疏通马桶、下水道,高压清洗大小阴沟,专车抽粪,65680798。
专业清理化粪池,高压清洗,疏通阴沟,拆、装空调,加液等,82507177。

搬家

瑞安百姓搬家公司:居民搬家,长短途搬家、搬运,货运出租,空调拆装等,13967736316。
居民搬家、办公室搬家、长途搬家,设备搬迁/搬运,短途拉货/搬家、钢琴搬运,家具拆装、空调移机/拆装,65621915。

遗失

遗失浙江象山荣宁船务公司的东海航运保险股份有限公司沿海内河船舶保险单,保险单号:P33020002242020000353,保险金额:200万元,声明作废。
遗失瑞安市腾洲机车部件有限公司公章一枚,声明作废。
遗失瑞安市塘下镇夕照艺术团民办非企业单位登记证书副本一份,证号:52330381MJ92956765,声明作废。
遗失瑞安市上善爱心社的民办非企业单位登记证书正本各一份,证号:52330381MJ9295465M,声明作废。

关于认领无主渔船的公告

2021年6月5日,有关部门在瑞安市铜盘岛海域吞口查扣5艘涉嫌违法渔船,6月10日,在瑞安市凤凰头海域查扣2艘涉嫌违法渔船,6月14日,在瑞安市董田浦水闸查扣6艘涉嫌违法渔船,瑞安市飞云江三桥以西200米浦口查扣2艘涉嫌违法渔船。因现场无人认领,要求上述渔船所有者在本公告发布之日起7日内,向瑞安市农业农村局(地址:瑞安市气象防汛大楼9楼911室)联系电话:0577-66872615)认领,并提供上述船舶所有权证书、渔业船舶捕捞许可证、渔业船舶检验证书等渔船相关证书接受调查。逾期不认领的,上述船舶将以无主渔船处置。特此公告
瑞安市农业农村局
2021年6月18日

瑞安市美发美容行业工会联合会的开户许可证 核准号:J3339004486801, 声明作废。

遗失龙进燕由长安责任保险股份有限公司温州中心支公司2020年9月2日开具的浙江增值税普通发票一份,发票号码:45741055,发票代码:033001800204,金额:5281.62元,声明作废。
兹有林盈盈由瑞安市鸿嘉置业有限公司2018年12月20日开具的浙江增值税普通发票一份,发票号码:01110902,发票代码:033001800105,发票内容:翡悦湾8幢一单元2301室房地产预收款,金额:1208810元,声明遗失。

瑞安市箬韵艺术培训学校 债权债务登记公告

瑞安市箬韵艺术培训学校研究决定终止办学,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2021年6月18日)起45天之内(即2021年6月18日-2021年8月1日)向本单位申报债权。(联系人:宋芸芸,联系电话:13958807757,地址:瑞安市玉海街道沿江路华昌大厦2号三楼) 特此公告
瑞安市箬韵艺术培训学校
2021年6月18日